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           幼 儿 园 管 理

    星级教师集体教育活动展示活动方案

为促进教师专业化发展，业务部下课程研发中心、保教中心与体艺中心联动进行本次公开课活动，旨在集体教学活动中如何在尊重幼儿，体现幼儿主体性的基础上，实现目标的适宜性和活动设计的有效性。其次，通过申报星级教师的集体教学活动的观摩与研讨，促进不同星级教师集体教育活动设计组织能力的提升，在听评中不断反思学习，从而提高教师把握实施教材的能力。

一、活动目标

1.结合“集体教育活动中目标的制定与表述”、“集体教育活动的设计”的研究主题，探讨在教育活动中如何在了解本班幼儿经验的基础上，制定适宜的目标，采用恰当的教具，使用符合幼儿年龄特点的方法开展活动。导入环节用以唤起幼儿的经验；基本环节注重师幼互动、同伴学习、关注细节、充分利用各种课程资源分享经验；结束环节注重经验梳理、信息反馈、后续延伸以及幼儿物品整理等良好可持续发展的习惯。体现目标的适宜性和活动设计、教师课堂组织的有效性。让教育活动成为一个“了解幼儿已有经验—基于已有经验—扩展提升、获得新经验”的完整过程。
2.通过对认定后星级教师集体教育活动的展示观摩与研讨，提升不同星级教师集体教育活动设计组织能力。
3.通过研读《3—6岁儿童学习与发展指南》中各领域目标，熟知本年龄段该领域下幼儿应达到的目标。

4.依据星级要求对不同层次老师有不同重点内容的要求，有助于教师对教育教学活动有侧重点的研究。

5.与东胜、达旗、杭锦旗的幼教同仁相互交流、切磋，共同成长。

6.促进帮扶结对园所、东伊康教育共同体第三小组成员园所在集体教育活动中的交流。

7.学前教育宣传月活动”我是幼儿园教师之做专业的幼儿园教师”。

二、活动内容

2017.9-2018.7年度第一学期已认定星级的教师集体教育活动的设计与组织能力的展示提升。（认定期）

活动时间

    2018年6月11日——6 月15日

申报时间：6月7日（周四）下班前填写《星级教师公开课申报表》并上交业务部。（申报要求详看活动要求）

讲课顺序：先二星级、后三星级。

    四、活动形式

星级教师集体教育活动展示：申报二星级、三星级的教师都要进行全园的展示课。

    五、活动保障

活动前回顾“幼儿主题经验的梳理与分析策略”、“集体教育活动中目标的制定与表述”、“集体教育活动的设计”的研究策略，为教师选材、设计、组织实施活动明确方向。

提供个性化指导与帮助：鼓励教师根据需要,自主邀请环节领导、包班领导、本年级组长等参与选课、备课，为老师们提供个性化的指导与帮助。

3.活动中进行针对性的评课，在充分尊重幼儿主体性的原则下，针对不同星级进行相应标准的评课。（详看《星级教师公开课评价表》）

4.活动后进行梳理总结，提炼出运用策略。

公开课关注点：

总体要求：在了解分析班级幼儿经验水平的基础上，尊重幼儿主体性（说课、备课、教学准备、教学过程、教学反思等）

申报二星级教师：

1.在分析本班幼儿的经验水平的基础上制定目标，体现目标制定与表述的适宜性。

2.在活动过程中设计有效提问，体现教师语言的有效性。

申报三星级教师：

1.在分析本班幼儿的经验水平的基础上制定目标，体现目标制定与表述的适宜性。

2.活动环节设计原则的体现。

3.教师的有效语言和有效回应，体现教师的课堂调控组织能力和教育智慧。
六、参与人员

全体保教人员

评审组成员：马纲举、张燕、刘浒、王媛媛、刘燕青。

讲课人员：二星级 6人，三星级2人，共计8人。

听、评课人员：评审组成员、副班组老师。(现三星级教师要求站在三星级教师角度按照不同星级的关注点进行评课，提出建设性建议1—2条)
活动内容选择

（一）教师组：当月主题下适宜集体教学的活动，邻域不限。

    （二）保育员组：当月主题下体育活动。要求与主题结合。

八、活动安排

（一）请所有讲课、听评课教师认真了解活动流程，并按照流程实施及评分。

活动流程：备课—说课（3分钟/人）—讲课、听课—评课—自评（5分钟/人）—大家评。说课、讲课、反思这几个环节都要记入相应的分值，为最后的得分。具体说明：

备课：

1.备孩子：要了解清楚本班幼儿对于本节活动内容的已有经验，根据幼儿的已有经验水平和《指南》中本领域的目标调整活动的目标，目标不可太容易又不易太难，依据达到本班“幼儿的最近发展区”来制定目标。并提前做好幼儿的经验铺垫。

2.备环节：清楚重点和难点是通过哪些实施环节来达成。活动设计的九大原则的体现。

3.备细节：场地摆设、教具操作材料的适宜、有效提问、对幼儿回答的回应及可能出现的问题的思考与应对等。

说课：不是念教案。说课时要围绕设计意图和班级幼儿现有经验水平分析，本节活动的领域核心目标要让孩子有哪方面的经验积累？重、难点制定依据什么？如何在环节中突破等方面开展说课。

讲课：

1.注意要有目标意识。明白不是为了上课而上课，不能只顺流程，而要时刻清楚这次活动要给孩子积累哪些核心经验？让孩子能有什么收获？不只是简单的知识目标收获还应注重学习品质的培养，这中间包含孩子的习惯培养（倾听、表达）常规培养（操作常规、工具使用）等。

2.能关注到幼儿的反应，根据幼儿的反应及时作出调整，进行有效回应。

自评：时注意不要说一些主观原因，如准备不充分，紧张等问题。主要结合以下几点自评，并对反思到的问题的原因和策略的思考：

1.目标是否达成？本节活动对孩子原有经验以及经验的积累方面有哪些支持与不足？

2.难点是否突破？出现哪些环节设计问题？

3.在过程中关注幼儿的情况？对于幼儿的有效回应方面等。

听课：根据《星级教师的公开课的评分表》中的关注点进行记录，并在发现的问题后面给出自己的建议和依据。

评课：需要大家语言概括简洁，思路清新，围绕每一个关注点，提出问题和建议，

1.先评目标制定与表述是否适宜，是否是在本班幼儿的经验水平基础之上的“最近发展区”？

2.围绕目标环节设计的有效性，材料准备的是否科学适宜？

3.本活动为孩子达成了什么经验？是否提供了足够的支持

4.师幼互动、关注幼儿、有效回应等
其他安排：

1.全部星级教师进行全园展示课，由全园教师副班时间听、评课。由评审小组打分。

    2.申报讲课教师自主安排备课，可随时邀请环节人员参与备课，帮助选课、目标制定及环节设计方面的把握。

3.拍照/摄像：讲课教师自行安排拍照、摄像人员，要求每节星级课都需要摄像，为园所留存资料。

4.由业务部书写活动方案，提前一周上传方案，并利用团队活动进行方案解读。统一组织安排，其他部门协助配合。活动后整理相关资料入档。

九、活动要求

1.申报要求：在6月7日（周四）下班前填写《星级教师公开课申报表》后上报给业务部，其中备注中要写明同一节活动中一讲、二讲人员，以便安排讲课时间。
2.全班幼儿都要参与活动。

3.二星级教师写详案，包括每一句过渡语和提问语，三星教师写明每一句提问语。

4.每位教师都要熟读《指南》中本领域的核心目标，结合指南制定活动目标、内容等，设计与组织活动。

5.围绕本段幼儿在本领域核心目标体现下教育活动中如何实现在尊重幼儿，体现幼儿主体性的基础上，目标制定与表述的适宜性和活动设计的有效性进行听、评课。
6.教案按照公开课教案模板提前打印好，格式字体正确，数量5份。

7.活动后一周内上交完整课件、教案（包含反思）及4张讲课照片。打包上交业务部留档。

8.如需试课，要求进行换班或者调课，不允许影响班级正常秩序。

   十、活动准备   

1.每位老师依据星级要求准备活动。（请详细阅读活动方案和不同星级教师公开课评价表）

 2.业务部：做好相关准备工作。

提前制定 《星级教师集体教育活动展示与认定活动方案》、《星级教师公开课申报表》、《教师公开讲课教案》模板电子版并上传五幼QQ群。

提前两天上传讲课安排表。

打印相应份数的《二星级及以下教师公开课评价表》、《三星级教师公开课评价表》。

 3.评课人员自行准备《指南》、教研活动成果《幼儿主题经验的梳理与分析策略》、《目标的制定与表述》、《集体教育活动设计原则》。

 4.后附所有表格。

星级教师公开课申报表
	序号
	星级
	姓名
	班级
	活动

领域
	活动

名称
	备注

如有一课多讲的情况，请写清楚几讲

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	


教师公开讲课教案

	活动名称：
	领域：
	活动教师：
	活动时间：
	活动班级：

	设计意图
	

	幼儿经验水平分析
	本班幼儿对于本节活动的经验水平分析：有哪些？哪些经验没有？

依据幼儿的已有经验水平和《指南》中本领域的目标调整活动的目标，目标不可太容易又不易太难，依据达到本班“幼儿的最近发展区”来制定或调整目标。

	活动目标
	
	《指南》依据
	

	活动准备
	经验准备：

	
	物质准备：从两方面写：教具材料的准备和场地的布置准备。要写具体，如每人或每组一份材料（具体材料有什么）

	活动重点
	

	活动难点
	

	活动过程
	导入部分

	
	基本

部分


	

	
	重点
	
	对策
	指在活动过程中哪些环节体现？准备如何突破？
	依据
	

	
	难点
	
	对策
	指在活动过程中哪些环节体现？准备如何突破？
	依据
	

	
	结束部分

	活动

延伸
	

	活动

反思
	主要结合以下几点自评，并对反思到的问题的原因和策略的思考：

1.目标是否达成？本节活动对孩子原有经验以及经验的积累方面有哪些支持与不足？幼儿收获了哪些（知识、学习品质）

2.难点是否突破？出现哪些环节设计问题？

3.在过程中关注幼儿的情况？对于幼儿的有效回应方面等。


二星级及以下教师公开课评价表

	参考指标（每一项中部分未达标扣分起步1分，全部不达标扣除相应分数）。85分以上为达标，授课教师严格把控上课时间（小班15分钟、中20分钟、大班30分钟） 
	分值
	
	
	
	
	
	
	

	说课

 5分
	不是念教案。说课时要围绕设计意图和班级幼儿现有经验水平分析，本节活动的领域核心目标要让孩子有哪方面的经验积累？重、难点制定依据什么？如何在环节中突破等方面开展说课。
	5
	
	
	
	
	
	
	

	活动目标制订

15分
	根据幼儿的已有经验水平和《指南》中本领域的目标调整活动的目标，目标不可太容易又不易太难，依据达到本班“幼儿的最近发展区”来制定目标。符合幼儿年龄特点，难易适中。
	5
	
	
	
	
	
	
	

	
	依据目标的制定与表述原则制定；重、难点制定准确适宜表述准确、具体明确，可落实；
	5
	
	
	
	
	
	
	

	活动准备

10分


	经验准备
	教师对活动知识点的正确把握；科学性（知识内容的正确）
	2
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	幼儿对活动经验的铺垫；
	2
	
	
	
	
	
	
	

	
	 场地设置
	依据班级环境安排座位，座位安排合理，保证每位幼儿可以看到老师、屏幕、展示的教具，老师可以观察到每位幼儿。三排以上的座位，第一排幼儿坐地垫。
	2
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	老师座位的高度适宜幼儿视线的高度，座位（站位）的角度适宜，不遮挡幼儿的视线。
	2
	
	
	
	
	
	
	

	
	材料要求
	教具、材料适宜，围绕活动内容投放，图片清晰，大小适中，制作精细，教案中教具数量明确且充足。教具生活化（贴近生活、符合生活情境）
	2
	
	
	
	
	
	
	

	活动过程

65分
	师幼关系
	师幼关系和谐，给孩子思考、表达、操作、的机会，体现主体性原则。关注全体。
	10
	
	
	
	
	
	
	

	
	活动设计
	环节设计思路清晰，目标的落实明确地体现在每一活动环节中，突出重点、突破难点；
	10
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	依据活动内容，环节设计时间分配合理，密度适中；
	5
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	符合本段幼儿学习特点，活动设计情境性、游戏性、趣味性、层次递进性（由表及里、由浅入深、由易到难）环环相扣、挑战性（对孩子能力的提升，不能太简单、容易达到）原则。 
	10
	
	
	
	
	
	
	

	
	活动形式
	依据活动内容教学形式适宜，多样化（活动形式、方法的多样）、多感官参与，与本节活动及环节匹配；
	10
	
	
	
	
	
	
	

	
	有效语言
	依据活动环节设定引导语、过渡语、总结语，精确简练清晰，提问、追问对幼儿有启发性，引发幼儿的思维活动。
	10
	
	
	
	
	
	
	

	
	幼儿学习
	幼儿能表现出持续专注而有兴趣的学习状态；
	5
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	幼儿能较主动、积极的参与活动，回应老师和同伴；
	5
	
	
	
	
	
	
	

	反思、自评（5分）
	能够结合反思要点进行合理的反思自评，反思到位，思路清晰，有下一步的额调整策略。
	5
	
	
	
	
	
	
	


三星级及以下教师公开课评价表

	参考指标（每一项中部分未达标扣分起步1分，全部不达标扣除相应分数）。85分以上为达标，授课教师严格把控上课时间（小班15分钟、中20分钟、大班30分钟） 
	分值
	
	
	
	
	
	

	说课

 5分
	不是念教案。说课时要围绕设计意图和班级幼儿现有经验水平分析，本节活动的领域核心目标要让孩子有哪方面的经验积累？重、难点制定依据什么？如何在环节中突破等方面开展说课。
	5
	
	
	
	
	
	

	活动目标制订

10分
	根据幼儿的已有经验水平和《指南》中本领域的目标调整活动的目标，目标不可太容易又不易太难，依据达到本班“幼儿的最近发展区”来制定目标。符合幼儿年龄特点，难易适中。
	5
	
	
	
	
	
	

	
	依据目标的制定与表述原则制定；重、难点制定准确适宜表述准确、具体明确，可落实；
	5
	
	
	
	
	
	

	活动准备

10分


	经验准备
	教师对活动知识点的正确把握；科学性（知识内容的正确）
	2
	
	
	
	
	
	

	
	
	幼儿对活动经验的铺垫；
	2
	
	
	
	
	
	

	
	 场地设置
	依据班级环境安排座位，座位安排合理，保证每位幼儿可以看到老师、屏幕、展示的教具，老师可以观察到每位幼儿。三排以上的座位，第一排幼儿坐地垫。
	2
	
	
	
	
	
	

	
	
	老师座位的高度适宜幼儿视线的高度，座位（站位）的角度适宜，不遮挡幼儿的视线。
	2
	
	
	
	
	
	

	
	材料要求
	教具、材料适宜，围绕活动内容投放，图片清晰，大小适中，制作精细，教案中教具数量明确且充足。教具生活化（贴近生活、符合生活情境）
	2
	
	
	
	
	
	

	活动过程

70分
	师幼关系
	师幼关系和谐，给孩子思考、表达、操作、的机会，体现主体性原则。关注全体。
	10
	
	
	
	
	
	

	
	活动设计
	环节设计思路清晰，目标的落实明确地体现在每一活动环节中，突出重点、突破难点；
	10
	
	
	
	
	
	

	
	
	依据活动内容，环节设计时间分配合理，密度适中；
	10
	
	
	
	
	
	

	
	
	符合本段幼儿学习特点，活动设计情境性、游戏性、趣味性、层次递进性（由表及里、由浅入深、由易到难）环环相扣、挑战性（对孩子能力的提升，不能太简单、容易达到）原则。 
	10
	
	
	
	
	
	

	
	活动形式
	依据活动内容教学形式适宜，多样化（活动形式、方法的多样）、多感官参与，与本节活动及环节匹配；
	5
	
	
	
	
	
	

	
	有效语言
	依据活动环节设定引导语、过渡语、总结语，精确简练清晰，提问、追问对幼儿有启发性，引发幼儿的思维活动。
	10
	
	
	
	
	
	

	
	回应语言
	对幼儿的回答和提问给予适宜的回应，有鼓励和启发。
	5
	
	
	
	
	
	

	
	幼儿学习
	幼儿能表现出持续专注而有兴趣的学习状态；
	5
	
	
	
	
	
	

	
	
	幼儿能较主动、积极的参与活动，回应老师和同伴；
	5
	
	
	
	
	
	

	反思、自评（5分）
	能够结合反思要点进行合理的反思自评，反思到位，思路清晰，有下一步的额调整策略。
	5
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